
Referat af LS-MØDE D. 31. oktober 2023 

 
Tidspunkt: 16.30-20:30  Sted: Blegdamsvej 

Lokale: Dunant 

Til stede: Jonas, Daniel, Matilde, Stefan, Sille, Benedikte (online), Sara (online), Charlotte, Lisa, Line, 
Geske, Klaus og Katrine (referent).  

Afbud: Oliver 

        

1. Godkendelse af dagsorden  

                     

Jonas foreslog, at punktet ”formel godkendelse af udvalg” blev rykket til sidste punkt.  

 

2. Godkendelse af Forretningsorden 

 
Jonas forklarede kort hvad en forretningsorden er og orienterede efterfølgende om 

Benediktes indstilling til en tilføjelse til forretningsordenen, omhandlende dét at man som 

Landsstyrelsesmedlem er opmærksom på, hvordan man udtaler sig på sociale medier, 

især ift. følsomme emner. 

                   
      Landsstyrelsen godkendte forretningsordenen med tilføjelsen. 

 

3. Orientering om Bestyrelsesforsikring    

                                           
Jonas orienterede om bestyrelsesforsikringen. Han fortalte efterfølgende, at 

Landsstyrelsesmedlemmerne er velkomne til at stille spørgsmål til enten ham eller 

Kammeradvokaten, der deltager i næste LS-møde. 

       

      Landsstyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 
4. Formel godkendelse af udvalg                     

 

Jonas indledte med at fortælle at Landsstyrelsen havde arbejdet med målhierarkier på 

onboarding-weekenden.  
 

Landsstyrelsesmedlemmerne drøftede udvalgene og udvalgene blev godkendt. Dog blev et 

af formålene for det politiske udvalg omformuleret til ”gennem indsats for at få adgang til 

flere offentlige midler.” 
 

 

5. Mundtlig orientering fra FPS                                                             

 

Daniel indledte med at fortælle, at Benedikte er blevet indsuppleret som politisk 

næstforperson, Matilde er blevet indsuppleret som 1. suppleant, og Signe er blevet 

indsuppleret som intern revisor. Det blev besluttet, ikke at have yderligere suppleanter.  



Daniel og Jonas om orienterede om relationen mellem URK og DUF, og hvilke udvalg, de 

overvejer at stille op til. Det er vigtigt, at alle LS-medlemmer tager fat i Jonas, hvis de 

overvejer kurser, studieture eller lign., så FPS har et overblik over relationen til DUF.  

 

6. Budget 2024 – første behandling                     
 

Geske startede med at gennemgå budgetmaterialet og budgetprocessen for Landsstyrelsen. 

Den overordnede konklusion er, at vi budgetterer med et negativt budgetresultat, pga. IT-

investeringer, herunder et nyt CRM-system og digital modernisering inden for HR og økonomi.  

Line fortalte, at der har været positive takter på fundraising-fronten i 2023 og budgettet for 

2024 afspejler dette. 

Jonas fortalte, at der på det seneste FPS-møde var blevet drøftet at ændre budgetprincippet 

og have et mål om en soliditetsgrad på 25% i 2030. 

Landsstyrelsen roste budgettet og kom med en række spørgsmål til budgettet. Spørgsmål og 

svar er oplistet nedenfor: 

 

- Hvordan kan det være, at vi er så optimistiske på erhvervsfronten ift. fundraising i 

2024, når vi har mistet store erhvervspartnere? Hvorfor er vi så optimistiske ift. privat 

fundraising? 

Svar: Gensalg af sponsorater ligger højt og vi tror derfor på at stigningen kan 

fortsætte. Vi har fået nye partnere på juletræsauktion, samarbejde med Roskilde 

Festival og småfonde går også godt. I forhold til privat fundraising har vi klaret det godt 

de sidste par måneder, og vi er derfor optimistiske. 

- Hvorfor er der et spring i 5 års prognosen ift. offentlige puljer – satser vi ikke på SSA-

puljemidlerne i fremtiden? Hvad ligger til grund for springet i løn til projekter? 

Svar: Vi har ikke budgetteret med at få SSA-midler i fremtiden. I forhold til løn til 

projekter, er der automatisk lønstigning samt flere årsværk.   

- Øremærkede midler ift. programafdeling - er det fornuftigt niveau der ligger på nu, ift. 

andre organisationer? Hvem kan vi sammenligne os med? 

Svar: Det er en god ide at benchmarke ift. andre organisationer. Vi har ikke 

umiddelbart et bud på, hvem der kan sammenlignes med, men det er noget, vi vil 

tænke mere over.  

- Hvad er forskellen på samskabelse og tværgående aktiviteter?  

Svar: Det er to ord for det samme og ift. økonomi er det en samlet pulje penge.  

- Vil investeringen i CRM og den digitale indsats også vise sig i frontend siden, fx 

Danmarks kort på hjemmeside? 

Svar: I forhold til frivillige kan der laves mere automatisering. Integrationen af CRM til 

hjemmesiden er oppe på bordet i forhandlingerne med leverandører, fordi URK er 

særlig på dette punkt. Det bemærkes dog, at når det ikke fungerer, er det oftest vores 

egen skyld ift. forkerte indtastninger i det nuværende CRM-system, også altså ikke 

systemets fejl. 

- Hvordan bliver mental trivsel finansieret i 2024? 

Svar: Psykisk førstehjælp bliver delvist finansieret af frie midler, men vi skal have en 

bevilling til Life Skills området generelt. 

- Har URK allerede afdækket hvilket CRM-system vi gerne vil have? 

Svar: Røde Kors har fundet en leverandør. Dem der er valgt, er en af dem vi allerede 

har som leverandører – vi kender dem og de kender os, hvilket er en stor fordel.  

- Hvor er vi ift. prognosen på en soliditetsgrad på 25% i 2030? 



Svar: Vi er pt. på ca. 16%. 

- Kommer ændringen af MobilePay gebyrer til at have konsekvenser for 

fundraisingbudgettet ift. donationer? 

Svar: Det forventes ikke. 

 

Et nyt soliditetsmål blev drøftet, og LS blev enige om, at der kan budgetteres med at vi kan få 

0,5 mio. om året i offentlige midler (ikke DUF). Dette rettes i femårsprognosen. 

LS blev også enige om, at budgetprincippet skulle ændres til, at vi har et mål om en 

soliditetsgrad på 25% i 2030. 

 

Jonas ville derudover gerne have tal på udskiftning af frivillige årligt. Dette blev noteret.  

 

7. Ledelsesinformation                      

       

Geske gennemgik kort LAF-tavlen og projektstatus. 

Forskellige temaer blev drøftet af Landsstyrelsen, blandt andet balancen mellem frivilligdrevne 

og sekretariatsdrevne lokalaktiviteter, udfordringer med at rekruttere frivillige og 

Landsstyrelsesmedlemmers rolle ift. lokalafdelinger. 

Yderligere forklarede Geske, at lokalafdelingerne er det område, der er mest 

underfinansierede, men at der er blevet allokeret studenterkræfter til området. 

Udviklingsplaner for de enkelte områder, kan derudover afhjælpe ift. manglende 

succeskriterier og give noget mere retning.  

 

Landsstyrelsen spurgte ind til fængsler, hvor temaet om centraldrevne vs. lokaldrevne 

aktiviteter blev drøftet. Der blev ligeledes spurgt ind til asylområdet og samarbejde med andre 

organisationer ift. fundraising. 

 

Geske fortalte om M9 og hvad vi i URK bruger månedsopdateringen til. Overordnet går det 

godt, og der er gode tendenser ved fundraising (både privat- og erhvervsfundraising), og en 

forventning om, at vi kan levere et bedre resultat i 2023 end forventet.   

 
 

8. Eventuelt 
                                 

Line oplyste, at Operation Dagsværk er med i et indslag på Godmorgen Danmark d. 1. 

november.  

Charlotte fortalte om Operation Dagsværk fest d. 15. november, samt DUF-generalforsamling 

d. 2. december.  

Hun foreslog derudover, at mødetidspunktet for fremtidige Landsstyrelsesmøder bliver ændret 

til kl. 17.  

Benedikte foreslog, at der blev inkorporeret noget julehygge efter LS-mødet d. 18. december. 

 

 

9. Bestyrelsens kvarter                                                                           

       

 


